

热议

质疑电影抄袭,便是“汉奸”?

□西坡

摘要 | 抄袭与否,跟“汉奸”没有一毛钱关系。爱国的网友更应该抵制抄袭,因为只有原创作品才能代表国产影片的水平。

近日,国产动画片《汽车人总动员》被指抄袭皮克斯动画电影《汽车总动员》,动画造型、片名、海报都一样,海报上还用人字把“人”字遮挡了。出品公司澄清电影是该公司独立出品,该片导演卓建荣也通过微博否认抄袭,并痛骂质疑者是“新时代的汉奸”。

与此同时,实名认证为某动漫公司漫画部主管的@Chris 橡小

米也在微博上指出,“《汽车人总动员》,宣传图是盗用了我的图作为背景图,虽然把人物P掉了。”

从对比图来看,《汽车人总动员》的海报与《汽车总动员》极其相似,而且背景图确实与@Chris 橡小米贴出的画作一致。这一切都很难用巧合来解释。当然,无论网友的意见如何,抄袭与是否需要专业人士和法律人士鉴定。因此,即使网友说得再板上钉钉,制片方和导演都有通过正规渠道澄清的机会。如果真能证明“神似并非抄袭”,这也是本事。可惜的是,卓建荣导演似乎并没有试图通过摆事实讲道理的方式说服大家,而是采取了与网友骂战的方法。

“脑子进水”“人渣”这些词都公然出现在卓建荣导演回复网友的言辞之中,卓建荣可能觉得是网友骂自己在先,所以自己有理由回骂。然而,这是法盲的表现。北京海淀区法院通过方舟子、崔永元骂战一案的判决明确了一件事:网络骂战不存在“正当防卫”——“如果甲先侮辱、诽谤乙,则甲构成侵权,乙应该通过法律途径维护自己的权利。如果乙反击侮辱、诽谤甲,则乙也构成侵权,也应当承担相应的法律责任。”

更关键的是,卓建荣用“汉奸”这样的词汇来回击质疑抄袭的网友,这种具体问题政治化解决的方式尤其值得警惕。这种政

治化解决纷争的方式并不是第一次出现。去年,在接连被曝学生跨省打架、家暴、3个身份证、6个子女等负面新闻后,蓝翔校长荣兰祥声称“倒蓝翔”的势力中有国外势力的参与。

抄袭与否,跟“汉奸”没有一毛钱关系。何况,真正爱国的网友更应该抵制抄袭,因为只有原创作品才能代表国产影片的水平,抄袭之作只能抹黑。幸运的是,这些试图通过政治化途径为自己脱困的人,都及时被网友识破动机。无论如何,我们都不希望《海的女儿》《白雪公主》《大侦探福尔摩斯》《米老鼠和唐老鸭》这类山寨影片在未来登陆影院。

切断高考舞弊链 应先管好内部人

□辛荆

轰动全国的江西南昌“6·7”高考替考事件调查有果。调查组表示,这是一起有组织、有预谋的高考舞弊案件,共处理各类人员42人。

不管是对公职人员的行政问责,还是对组织者、掮客的司法问责,抑或是对考生的禁考处理,均体现了有关部门高考舞弊“零容忍”的明确态度。然而,严厉的善后只是“亡羊补牢”,有必要持续追问的是:层层严密把关之下,何以还会出现如此严重的全链条失守现象?

此前卧底记者的翔实报道以及此番官方的调查结论,清晰地勾勒出这起事件的内在脉络。从组织者、中介人到替考者、被替考者,再到相关工作人员,这些人从伪造证件,到体检、考场等诸多环节,每一个节点均充分知情并积极参与,每一个环节也都各取所需,从中获益。可以说,有关各方串起一条紧密的利益链条,已经形成了一种“共谋”关系。

在舞弊的利益链条上,教育考试部门连接上下游,既可打监考、巡考,也可在身份证、准考证上动手脚,承上启下,举足轻重。此番江西省替考事件查出22名公职人员涉案,即为明证。

因此,若想破除高考舞弊的魔咒,首先应该从管好内部人入手,压缩制度中每个环节的人为操控可能。毕竟,任何制度都需要具体的机构、具体的人去落实,执行者若出问题,再完善的制度也可能无法发挥作用。

状元笔记

□雨来

现在的小孩,很有商业头脑。高考成绩一出来,淘宝上立刻有了状元笔记。咱市的状元也不甘落后,文科状元宋世超给自己的笔记明码标价上了网,还别说,马上有学妹“接盘”——200元,成交!

状元非一日练成,其中必有逻辑。这个逻辑,不乏状元努力的一点点,这点点滴滴汇聚成经验,后来者心向往之,学而时习之,多长见识、少走弯路,亦为快事。这不!宋世超的笔记复印件,已被爸妈的同事要走了好几套。此番笔记原件成交,也算经验传承,物有所属。

不过,有位张老师泼了冷水。张老师说,网上兜售的状元笔记数量繁多,真假难辨。这个提醒,很好!网络上鱼目混珠总是有的,但张老师对真正的状元笔记所持的态度,就不敢苟同了。他认为,状元们平时学习成绩很拔尖,他们的笔记不一定适合其他学生。他建议学生还得靠平时的积累,多总结自己碰到的错题、难题,整理出适合自己的笔记,才是提分的“王道”。

我觉得张老师的建议没有错,但道理不全讲得通。即使状元的笔记不完全适合自己,但毕竟“开卷有益”。哪一个课本、哪一个学习资料,不是高于我们的学习水平的?学习,本来就是学新东西,化难为易。更何况,学习,不仅是学习内容,更是学习思维、学习方法。张老师的担心,多虑了。

(相关报道见今日本报A04版)

改头换面

两万多吨工业用盐,在一个七八平方米的小作坊里,通过一台分装机就改头换面被包装成了食用盐,其后被运往北京、江苏、天津、河南、河北、安徽、山东等7省市销售。

这样一条非法产业链运行长达7年才被发觉。江苏泰州警方日前破获的一起假盐案令人震惊。

新华社发

漫话



@股市张望

救市,要以金融市场稳定论英雄

7月8日,上证综指报收于3507.19点,跌5.9%;深成指报收于11040.89点,跌2.94%。当天,央行表态将保证市场流动性。证监会则表示,加大对中小市值股票的购买力度。显然,这是对之前救市资金偏爱大盘蓝筹的纠偏。

股民莫有赌徒心态

@复旦大学冯玮(复旦大学教授):近期股市暴跌,逾5000万户股民每户损失逾41万元人民币。为何如此惨不忍睹?我的理解:正如喜欢打麻将、打牌一样,国人普遍嗜赌。不是以企业业绩、定期或不定期分红支撑,而是靠“炒”支撑的中国股市,是否极似赌场?既然是赌,那么就应明白:十赌九输。

@岁寒知松柏:股民多把A股当赌场,狂欢时不知见好就收,已经千倍市盈率还想万倍,盲目自信想快速暴富。当曲终人散时不但不悔改反而想绑架市场,威胁政府要求银行财政养老金来接棒,自私自利。国人喜欢YY阴谋论,爱编假想敌来混淆视听,目的

是为了转移矛盾并掩饰自己的贪婪和愚蠢。

@刘春(搜狐原总编辑):你今天因为股票下跌不开心,告诉你:40年前的今天,苹果联合创始人韦恩把他那份10%的股份以八百美元的价格卖给了乔布斯。今天这部分股权价值580亿美元。如果你还想不开,再告诉你,卖掉股票的韦恩还活着,而拥有巨大财富的乔布斯却走了。这就是生活,无所谓输赢。

政府必须救市

@LifeTime(职业投资人):说不该救市的,肯定不对。如果不救,股市会进一步恐慌性下跌;股市杠杆风险立即会传导整个金融体系,诱发金融危机;实体经济必然会受到市场悲观情绪的影响,进而损害股市基础。

@叶檀(财经作家):因没有入市而庆幸的,甚至幸灾乐祸的,提醒一声,雪崩时,没有一片雪花觉得自己有责任,也没有一片雪花觉得会崩到自己。股市流动性恐慌蔓延,影响人民币汇率,影响中

产阶层财富,然后是楼市价格,银行理财,财政收入,实在顶不住,通胀会影响谁呢?问是不是因为本人亏了,确定不是来搞笑的?

如何救是关键

@楚风投资:一群人翻船掉到水里一起大呼救命。等到救援队来了,大家以为有救了。结果救援队只救领导,其他人基本不管。等救援队的船走远了,大家看看没戏了只能自救了。

@历史片段:今日神评:5100点买的银行股套住了,在3700点解套了……笑cry,感动呀感动!

救市不以一时盈亏论英雄

@李大霄(英大证券首席经济学家):紧急呼吁2800家上市公司、大股东、高管,将在高位增发资金、减持资金在股价大幅下跌的情况下,用回购、增持或者其他一切可能的手段稳定股价,既稳定了自身的股价,又能用远低于减持的成本来增加自身权益,在特殊时期应该能够得到监管部门豁免。2800家公司自身股价稳定是关键点。

@看看新闻网:目前的市场环境下,要有人担当,敢于承认错误,不要推卸责任,不能以一时的盈亏论英雄,要以金融市场稳定论英雄。

@吴晓波(财经作家):当下市场信心濒临绝望边缘,越在这个时候越要冷静,产业经济基本盘和企业集体信心并未丧失,中国经济仍在一条曲折却可持续增长的长期通道里。某种意义上说,股市最终走向,取决于我们对国家的信心和对自己的信心。无论今日涨跌如何,别慌!

@马曼然(投资公司董事长):对于没有上杠杆没有中小创的投资者,是这轮危机的被动受害方,但要知道,价格围绕价值波动这一核心规律不会改变,中国股市也不会完蛋,这次危机只要你能扛过去,别在低位丢掉筹码,我们顶多输一些时间,最终不会输钱!去杠杆后的中国股市将更加稳健,伟大的企业将在这轮危机中崛起!

(以上观点来自新浪微博,仅代表博主个人观点)

平顶山市蓝天学校喜报

在刚刚揭晓的我市2015年中招考试中,蓝天学校在2013年入学时A级仅有6人的情况下再次取得优异成绩:500分以上203人,550分以上96人,600分以上10人。学校向取得优异成绩的学生表示祝贺,向关心学校发展的社会各界报喜,并向辛勤耕耘的老师表示感谢。招生咨询电话:4960256、15137523336

平顶山市蓝天学校
2015年7月9日